

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волобуевой Дарьи Сергеевны на тему:

«Теоретико-методические основы механизма формирования и реализации государственной налоговой политики (на примере Донецкой Народной Республики)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Налоговая политика как неотъемлемая часть государственной экономической политики должна быть ориентирована на гармонизацию экономических интересов всех участников налоговых отношений, и, прежде всего, государства и налогоплательщиков. По мере развития государства необходимо переосмысление основных направлений налоговой политики, совершенствование инструментов и механизмов ее реализации.

Одним из актуальных вопросов налоговой политики является разработка и внедрение мер, противодействующих уклонению недобросовестных налогоплательщиков от уплаты налогов. Целесообразно пересмотреть процедуры налогового администрирования, связанные с проведением камеральных и выездных налоговых проверок. Особый акцент необходимо сделать на совершенствовании предроверочного анализа, способного качественно повлиять на эффективность и результативность выездных налоговых проверок. Это позволит улучшить налоговую дисциплину среди налогоплательщиков, тем самым обеспечив полноту и своевременность уплаты ими всех налоговых платежей в бюджет. Все сказанное свидетельствует об актуальности проблемы совершенствования налоговой политики и разработки адекватных механизмов реализации ее приоритетных направлений на современном этапе модернизации региона.

Достоверность положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате, базируется на теоретических и

практических заданиях, основой которых послужили методология и общесистемные принципы проведения комплексных научных исследований.

Как видно из автореферата диссертации Волобуевой Д.С., в работе используются современные методы исследования, которые структурированы по выделенным направлениям и позволяют определить пути и методы развития механизма формирования и реализации государственной налоговой политики.

Сформулированные в диссертационной работе подходы, методы, принципы и полученные результаты представляют собой методическую основу развития механизмов формирования и реализации государственной налоговой политики.

Особенный интерес в диссертационной работе вызывает разработанный механизм формирования и реализации государственной налоговой политики в Донецкой Народной Республике (стр. 16 автореферата).

С основными рекомендациями и выводами автора можно согласиться, но вместе с тем к автореферату диссертации есть следующие замечания:

1. Тема работы связана с усовершенствованием механизмов формирования и реализации государственной налоговой политики, однако, нет уточнений, чем разработанный механизм отличается от уже существующих.

2. В автореферате диссертации указано об обобщении зарубежного опыта, но не обозначено, опыт каких стран конкретно был изучен и как он может быть применен в современных условиях на территории Донецкой области.

Не исключено, что эти замечания не возникли бы при возможности ознакомления не только с авторефератом, но и непосредственно с рукописью диссертации.

В целом структура и содержание автореферата соответствуют установленным ВАК ДНР требованиям, не содержат логических

противоречий. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы.

Всё это позволяет сделать заключение о том, что Волобуева Дарья Сергеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Новикова Александра Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями и комплексами:
промышленность)
доцент, доцент кафедры «Экономика,
организация производства, управление»
ФГБОУ ВО «Брянский государственный
технический университет»

А.В. Новикова

Почтовый адрес: 241035, г. Брянск,
бульвар 50 лет Октября, дом 7
Тел.: +79206070086
E-mail: avnovikova2010@gmail.com

